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EIT RAWMATERIALS CALL FOR INNOVATION & EDUCATION PROJECTS 

Uprzejmie informujemy, że konsorcjum EIT RawMaterials ogłosiło nabór wniosków na projekty 
innowacyjne oraz edukacyjne. EIT RawMaterials to, powołana przez Europejski Instytut Innowacji 
i Technologii (EIT), Wspólnota Wiedzy i Innowacji działająca w obszarach związanych z sektorem 
surowców naturalnych, skupiająca swoją działalność wokół transferu wiedzy i wyników naukowych 
do przemysłu, a także na rozwoju przedsiębiorczości. 

Wnioski powinny zostać przygotowane w międzynarodowych zespołach projektowych w skład 
których powinny wejść podmioty reprezentujące tzw. Trójkąt Wiedzy (Badania, Biznes, Edukacja). 
Projekty EIT finansowane są ze środków Horyzont Europa i podlegają regułom tego programu.  

Partnerzy projektowi nie muszą być członkami wspólnoty EIT RawMaterials. Ponieważ Uniwersytet 
Warszawski jest partnerem konsorcjum, może liczyć w trakcie aplikacji na wsparcie regionalnego 
EIT RawMaterials Hub (np. w poszukiwaniu potencjalnych partnerów, jeżeli mieliby Państwo pomysł 
projektowy).  

Najważniejsze terminy w ramach obecnego naboru: 

 Rejestracja i złożenie draftu wniosku w systemie: 26 stycznia 2023, do godz.13.00 

 Złożenie finalnej wersji wniosku w systemie: 11 maja 2023, do godz.13:00  

Tematy projektów powinny wpisywać się w 3 cele strategiczne konsorcjum EIT RawMaterials, 
tzw. Lighthouses, którymi są: 

1. Responsible Sourcing Lighthouse leads the innovation in mineral exploration, responsible 
sourcing and processing of raw materials for Europe’s green future. 

2. Sustainable Materials Lighthouse guides innovation in the making, using, and recycling of 
sustainable and cost-efficient raw materials for future green mobility and energy. 

3. Circular Societies Lighthouse fosters innovation in the radical shift to a circular economy 
and society enabling economic growth and carbon-neutrality. 

 

 

 

https://eitrawmaterials.eu/
https://eitrawmaterials.eu/lighthouses/
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Ogłoszony nabór dotyczy wniosków związanych z obszarami: 

EDUCATION AND RIS EDUCATION (dokumentacja) 

Projekty z tego obszaru nie wymagają wkładu własnego, możliwe jest do 100% refundacji kosztów.  

W ramach projektów Education możliwe jest złożenie wniosków na: 

1. Kursy Lifelong learning, które związane są tematycznie z jednym obszarem lighthouse. EIT 
RawMaterials wybierze do dofinansowania po jednym kursie z każdego lighthouse. Kursy 
muszą przyczynić się do wypełnienia przynamniej jednej z EIT Core KPI’s (key performance 
indicators):  

• EITHE02.4 : innovations launched on the market with sales revenue  
• EITHE04.4 : Start-ups created with financial transaction  
 
Projekty Lifelong learning muszą wykazać wyraźne zapotrzebowanie przemysłu na dany kurs oraz 
wykazywać, że mogą one wspierać zrównoważony rozwój danej organizacji. 
 

2. Szkoły letnie/zimowe dla doktorantów, które związane są tematycznie z jednym obszarem 
lighthouse. EIT RawMaterials wybierze do dofinansowania po projekcie szkoły 
letniej/zimowej z każdego lighthouse. EIT RawMaterials zobowiązuje się wesprzeć wybrane 
projekty w działaniach marketingowych oraz wypracować wspólny branding, marketing oraz 
strategii rekrutacyjne dla wybranych programów.  

Zajęcia muszą przyczynić się do wypełnienia przynamniej jednej z EIT Core KPI’s (key performance 
indicators):  

• EITHE02.4 : innovations launched on the market with sales revenue  
• EITHE04.4 : Start-ups created with financial transaction  
 
Projekty mogą być maksymalnie 3-letnie (pierwszy rok na ustalenie programu szkoły, dwa kolejne 
lata na implementację-  po jednej edycji szkoły na rok).  
 

3. Program studiów magisterskich. W obecnym naborze EIT Food wybierze trzy programy 
magisterskie odpowiadające następującym tematom: 

• Natural Resource Management 

• Mining Engineering 

• Mineral Resources Exploration 

 

4. Program Fellowships. W obecnym naborze RawMaterials poszukuje programu Fellowships, 

który spełnia kryteria opisane w dokumencie EIT Label Handbook for EIT Fellowships i jest 

tematycznie dostosowany do EIT RawMaterials Lighthouses. Stypendia powinny być 

dedykowane studentów studiów magisterskich i/lub doktoranckich. 

 

 

REGIONAL INNOVATION SCHEME (RIS) CAPACITY BUILDING PROJECTS 
 

Dokumentacja podstępna pod linkiem. Nabór dotyczy projektów na działania związane 

z budowaniem potencjału krajów RIS. Lista działań możliwych do realizacji w ramach projektów nie 

jest zamknięta.  

 

Projekty powinny być dedykowane jednemu z trzech priorytetowych obszarów w ramach 
RawMaterials RIS: The East & South-East Europe (ESEE) region; Baltic countries as fast developing 
regions; The southern Mediterranean region: South Italy (including Molise and Campania regions and 
Sicily and Sardinia), regions in Spain (Andalusia, Asturias, Castilla-La Mancha, Castilla y Leon, 
Extremadura, Galicia), Malta and Cyprus.  
 
Projekty powinny być związane tematycznie z przynajmniej jednym obszarem lighthouse i trwać 1-2 
lata.  

https://eitrawmaterials.eu/wp-content/uploads/2022/11/EIT-RM-Education-Call-text-KAVA-11.pdf
https://eitrawmaterials.eu/wp-content/uploads/2022/11/EIT-Label-Fellowship-Handbook-August-2022.pdf
https://eitrawmaterials.eu/wp-content/uploads/2022/11/EITRM_RIS-Capacity-Building-Call-text-KAVA-11.pdf
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Wymagany jest min. 10% co-fuding (wkład własny) na projekt. Dofinansowanie do 100% wartości 
projektu możliwe jest tylko w pojedynczych, dobrze uzasadnionych przypadkach.  
 
Wszystkie kryteria projektowe znajdziecie Państwo w dokumentacji umieszczonej  na stronie 
aktualnego naboru.  
 

 
UPSCALING AND RIS UPSCALING (projekty innowacyjne) 

 
Dokumentacja dostępna pod linkiem. Projekty powinny być związane tematycznie z przynajmniej 
jednym obszarem lighthouse.  
 
Technologia/ produkt której dotyczy projekt powinna być na poziomie min. TRL 5 w momencie 
rozpoczynania projektu oraz TRL 7 w momencie zakończenie projektu. 
 
Projekty Upscaling mają na celu wprowadzenie na rynek produktu i/lub zastosowanie komercyjne  
technologii w ciągu trzech lat (lub mniej) od zakończenia projektu. 
 
Wszystkie dofinansowane projektu projekty muszą uwzględnić tzw. EIT Financial Sustainability 
Mechanism  (np. Backflows czyli zwrot części dofinsnowania w EIT RawMaterials)  

Wymagany co-fudning partnerów na poziomie 30% wartości projektu.  

 

 

Jeżeli macie Państwo pomysł na projekt w ramach ogłoszonego naboru lub jesteście zainteresowani 
przyłączeniem się, jako partner, do powstających zespołów projektowych, prosimy o jak najszybszy 
kontakt z BWR UW (katarzyna.kotowska@adm.uw.edu.pl), tak abyśmy mogli skontaktować Państwa 
z regionalnym oddziałem konsorcjum w celu uzyskania wsparcia (Innovation Hub East). 

Zachęcamy również do śledzenia strony internetowej BWR UW, gdzie na bieżąco zamieszczamy 
informacje o aktualnych naborach i dodatkowych inicjatywach np. webinariach informacyjnych dot. 
naborów.  

 

ZBLIŻAJĄCE SIĘ WYDARZENIA W RAMACH EIT RAWMATERIALS 

 EIT RawMaterials Summit 15-17 maja 2023, Bruksela 

Znana jest już data corocznego EIT RawMaterials Summit. Wydarzenie to jest świetną 
okazją do match-makingu w ramach partnerów konsorcjum, który przełożyć może się na 
związanie potencjalnych konsorcjów i złożenie projektów w ramach przyszłych naborów EIT 
RawMaterials.  

Zainteresowanych wydarzeniami zachęcamy do śledzenia jego strony internetowej, gdzie 
niedługo pojawi się planowana Agenda i więcej szczegółów. Prosimy wziąć pod uwagę, że 
poprzednie edycje zawierały opłatę konferencyjną w granicach 195-495 EUR+VAT 
(w zależności od ilości dni i statusu). 

 

 
 
 
 

https://eitrawmaterials.eu/wp-content/uploads/2022/11/EIT-RM-Upscaling-Guidance-KAVA-11.docx
mailto:katarzyna.kotowska@adm.uw.edu.pl
https://eitrawmaterials.eu/clc-location/clc-east/
https://bwr.uw.edu.pl/
https://www.eitrmsummit.com/
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UKRAINE GRAIN TRANSPORTATION SYSTEM – NABÓR NA PRZYGOTOWANIE 

STUDIUM WYKONALNOŚCI 
 
 

Uprzejmie informujemy, że konsorcjum EIT Food ogłosiło nabór wniosków na wykonanie studium 
wykonalności- Ukraine Grain Transportation System w odpowiedzi na zgłoszone przez Ukraińskie 
Ministerstwo Rolnictwa zapotrzebowanie na opracowanie alternatywnych sposobów eksportu 
dużych ilości zboża, aby zmniejszyć zależność od eksportu drogą morską, które obarczone jest 
dużym ryzykiem przez trwającą inwazje rosyjską.  
 
Przygotowane projekty powinny uwzględniać możliwości transportu zboża na duże odległości, na 
dystansie minimum 100 km, do 300-500 km. Proponowany system powinien być zdolny do transportu 
nie mniej niż 2 mln ton zboża rocznie. Szczegóły naboru, w tym dokładne wymagania merytoryczne 
dostępne pod linkiem i/lub w Call Guidelines. 
 
Alokacja środków przeznaczona na działanie to 300 000,00 EUR. Finansowanie pochodzi ze środków 
Horyzont Europa, koszty studium wykonalności powinny być więc zaplanowane zgodnie z zasadami 
ww. programu.  
 
Ważne terminy: 
- Przygotowanie i złożenie wniosków do 6 stycznia 2023r.  
- Ewaluacja projektów i podpisanie umowy do 20 stycznie 2023r. 
- Przygotowanie studium wykonalności do 30 kwietnia 2023r. 
- Przedłożenie studium wykonalności do Ministerstwa Rolnictwa Ukrainy do 2 maja 2023r. 
 
 
Konsorcjum projektowe powinno składać się z podmiotów pochodzących z państwa UE, mogą to 
być organizacje badawcze, uczelnie wyższe, MŚP, start-upu, podmioty przemysłowe, firmy 
konsultacyjne, korporacje. Przynamniej jedna organizacja z konsorcjum powinna mieć 
udokumentowane doświadczenie w zakresie projektów inżynieryjnych, istotnych dla tego zadania. 
Jeżeli ktoś z Państwa ma istotne kompetencje do przygotowania studium wykonalności, chciałby 
wziąć udział w naborze i szuka partnerów – stworzona została ku temu dedykowana grupa na 
platformie match-makingowej EIT Food- Food HIVE.  
 
 

https://www.eitfood.eu/
https://www.eitfood.eu/projects/ukraine_grain_transport
https://www.eitfood.eu/files/Feasibility-Study-Call-Ukraine.pdf
https://eitfoodhive.eu/topics

